

书写双向成长的“育人答卷”

——徐州援疆教师陈元丰的援疆故事

本报记者 王思恒



徐州援疆教师陈元丰在给孩子们讲课。 徐州援疆工作组 供图

本报“苏韵伊情”新篇章 系列报道

主办:徐州援疆工作组 徐州报业传媒集团

2024年8月底,带着28年生物教学积淀,丰县教师发展中心教师陈元丰跨越千里,来到新疆奎屯市第二高级中学,开启为期一年半的援疆生涯。在这里,他用创新的教学方式点燃学生们的求知欲、用扎实的帮带模式培育本地师资,用初心与担当在天山脚下书写着属于徐州教育人的“育人答卷”。

创新教学

让课堂成为思维生长的土壤

初到奎屯市第二高级中学,陈元丰接手高一年级5个班的生物教学。通过一段时间的教学和学情摸底后,他发现,当地的教学方式大多是传统的“满堂灌”,老师教得辛苦、学生学得疲惫,教学效果却不尽如人意。

更重要的是,这届高一学生到高考时,将面临新高考“3+1+2”模式的挑战,生物考题更侧重深度思考与举一反三能力,传统教学难以适配。

“必须帮师生找准新高考方向!”结合江苏省多年来的生物学科教学实践经验和本地学情实际,陈元丰将在徐州编写的高中生物五册教材“活动单导学”课程进行本地化改编,并向学科组长全力推荐。这种教学模式能有效帮助教师和学生把握教与学的深度与广度,促进教、学、评有机衔接。

为了让市民更直观、更全面地了解“活动单导学”的教学内核,陈元丰开

设公开课,新颖的教学理念和方法得到大家一致认可,老师们纷纷表示要学习推广这种教学模式,尽快适应新高考改革下的教学。

此前的教学时间里,陈元丰便将“活动单导学”模式推广到课堂。推广初期,由于学生习惯于传统教学方式,对新的导学模式一时难以适应,尤其是面对难度较大的题目时手足无措。陈元丰及时调整教学方法,将复杂问题进行层级分解,为学生搭建“解题梯子”。久而久之,学生的思维方式发生了很大改变,自主思考能力大幅提升。学期末考试中,他所在的实验班总体成绩由中等跃升至年级前列。

答疑解惑 搭建学生成长的阶梯

“不让任何一名学生掉队”,是陈元丰一直遵循的教学准则。课堂上,他格外关注每位同学的思想变化,遇有疑惑

却不敢提问的学生,他会将学生请到办公室,引导学生主动提出问题,再帮学生答疑解惑。

“学生不主动,那我就主动,不能让孩子一直带着问号,解决问题的过程也加深了师生情感,也会让我和学生的交流更加深入和有效。”陈元丰说。

学生帕拉沙提曾一度对学习敷衍了事。陈元丰没有说教,而是通过约打羽毛球、散步的方式,慢慢成为他的朋友,再循序渐进讲述当下快速发展的经济、科技迭代与终身学习的重要性。

思想的转变悄然发生,帕拉沙提开始主动学习,常到办公室请教问题,原本打算放弃的生物课,也被列入高考必选课单。

“老师您要是能陪我到高考就好了,我一定不会让您失望的。”面对陈元丰援疆期限的现实,帕拉沙提的不舍,道出了师生间深厚的情谊。

倾心帮带 助力青年教师快速成长

陈元丰深知,援疆不是“输血”而是“造血”。来到奎屯市第二高级中学后,他便与刚入职的年轻教师李昀娜结成“师徒对子”。从备课到上课、从教材处理到课堂互动,他将28年的教学心得逐一拆解,带着李昀娜分析重点、剖析难点,传授灵活的教学技巧。

在陈元丰的悉心指导下,李昀娜迅速成长,课堂驾驭、师生互动能力显著提升,得到学科组的一致认可。得知伊犁州将举办生物学科说课比赛,没有比赛经验的李昀娜心生怯意,陈元丰鼓励她:“这是提升自己的好机会,放心,有我在!”

从确定比赛主题、打磨备课内容,到规范说课流程、优化现场演示,陈元丰全程陪伴,每天利用业余时间辅导,录制作品时,为避免李昀娜紧张,他打开设备后便悄悄站在门外等候,直到深夜12点多录制完成。最终,入职不到一年的李昀娜获得三等奖的好成绩。“没有陈元丰老师,我不会成长得这么快,职业生涯起步就遇到这样的好老师,我太幸运了。”李昀娜动情地说。

除了帮带“结对徒弟”,陈元丰几乎每周都会参与学科教研活动,与本地老师交流教学模式,解决难题、分享前沿教学信息,有时还会通过做生物试卷的方式,与大家进行知识点的深入交流。他像一颗火种,点燃了大家的工作热情,为奎屯高中生物教学改革注入了新的活力。

戈壁落日染红过他备课的窗台,草原晨雾见证过他早行的身影,而各族师生眼中的热忱,更是他心中最珍贵的风景。“援疆是双向的成长。”陈元丰表示,未来他将继续深耕援疆教育一线,用智慧和汗水在奎屯这片热土上,续写“苏韵伊情”的育人华章。

■凡人微光 彭庆坤:让“小红花”点亮每一份善行

本报记者 彭家一 通讯员 马宁

走进树响新能源有限公司(以下简称“树响新能源”)总经理、市慈善总会副会长彭庆坤的办公室,各种奖状与锦旗映入眼帘——“爱心企业”“尊师重教特别贡献单位”“捐赠证明”……一项项荣誉,如同他公益路上的座座路标,串联起一幅温暖的画卷。

“别人看到的是墙上的奖状,我看到的是受助者脸上重现的笑容,这才是我最珍视的财富。”面对满墙荣誉,彭庆坤的话语朴实却动人。

善念如涓 “每日一捐”汇聚暖流

在彭庆坤的微信头像旁,一朵“小红花”格外醒目——这是他参与“每日一捐”活动的凭证,更是他公益初心的勋章。谈及这朵花,他笑着拿出手机,向记者展示:“你看,我们很多同事的头像旁,都‘开’着这样的小红花。”屏幕上,一朵朵“小红花”接连绽放,像一簇簇跳动的温暖火苗。

“之前,我们在市慈善总会的号召下参与‘一日捐’活动,后来我们创新性地将其变成了‘每日一捐’。”彭庆坤说道,“一日的善念可能会变淡,但‘每日一捐’能让善行融入员工的日常生活,让善意持续传递。”

在彭庆坤的带领下,这股温暖的涓流在公司里汇聚成河,越来越多的员工头像旁都绽放出了这朵骄傲的“小红花”。

“目前公司有20多人持续参与,已为困难家庭筹集了8000余元的善款。”树响新能源业务部员工刘七坦言,这朵“小红花”,不仅是爱心的体现,更成为一种荣誉感和企业文化的一部分,“在和客户洽谈业务时,这朵‘小红花’甚至成了一个打破隔阂、传递信任的‘破冰’话题。”

“如果只把目光停留在账本上,企业的路会越走越窄。”彭庆坤坦言,“真正的财富,是你帮助过多少人,为社会创造了多少正向价值。”

彭庆坤的慈善之举,从不止于捐款。他还为公益国学班捐赠国学书籍等物资。让琅琅书声里藏着对下一代的期许。

“少年儿童正处于价值观塑造的关键期,国学里的道理能帮他们明辨是非、知晓事理,这是给孩子最珍贵的礼物。”每次听着孩子们齐声诵读“人之初,性本善”,彭庆坤的眼里满是欣慰。

这份关怀,还延伸到了街头巷尾。今年夏天,树响新能源在公司门口摆上了一台“爱心冰箱”,里面装满冰镇饮用水,免费供环卫工人、快递员、建筑工人等户外劳动者取用。

“看到他们满头大汗地跑过来,接过一瓶水时露出的笑容,我们就觉得特别值得。”彭庆坤说得朴实,“我们做不了惊天动地的大事,但能将身边小事做细、做实,也能暖到人心里。”

从国学课堂的书籍捐赠,到街头的“爱心冰箱”;从个人坚持的“每日一捐”,到带动团队的集体向善,彭庆坤的慈善实践,始终围绕着一个内核:将善意嵌入生活的肌理,让关怀成为一种触手可及的日常。在他看来,真正的慈善从不是遥不可及的壮举,而是由无数细小的“做到”与“做实”的行动汇聚成长河,静静地温暖着这片土地。

谈及未来,57岁的彭庆坤目光坚定:“我最大的心愿,是让‘每日一捐’的小红花,能够开到更远的地方。”他始终相信,帮助别人就是照亮自己。这种发自内心的“助人为乐”,会像涟漪一样扩散,形成善意循环,让更多人感受到平凡人传递的微光力量。

心慈善在我身边

印樾里限时补贴倒计时

国企匠心打造品质好房,让“安家徐州”梦想触手可及

徐厚正



国企担当筑基石 稳交付强品质

印樾里的市场认可度,源于双重实力保障与严苛品质把控。作为徐州高新区重点国有资本运营平台,徐高新集团以雄厚资本实力筑牢项目“稳交付”底线;合作方东原集团深耕地产开发运营多年,2024年位列中国房地产综合实力TOP49(来源:亿翰智库官微),以专业开发能力赋能产品打造。项目从

开发、建设到交付全链条践行“好房子建设标准”,契合徐州推进“四好建设”的城市规划方向。

目前,项目主力在售11、12号楼小高层(建面约103-128 m²三房、四房)及9号楼少量洋房(建面约146-148 m²四房),精准覆盖刚需及高端改善群体的置业需求。

青年安居添助力 限时补贴惠民生

近日,印樾里推出的限时国企专项补贴,精准覆盖20-35岁、高中及以上学历在徐购房者,与我市青年人才购房券政策形成联动,进一步降低青年置业门槛。据悉,补贴政策涵盖刚需及年轻改善家庭,凡符合条件者可享受专属购房福利(具体细则及申领流程可详询项目营销中心),让“安家徐州”的梦想触手可及。

作为年末楼市重磅惠民举措,该补贴政策叠加高性价比优势,成为青年人才扎根徐州的重要助力。近年来,徐州持续优化青年安居环境,通过购房补贴、人才公寓等多项举措,让城市对青年更友好。印樾里的补贴政策正是对这一城市战略的积极响应,彰显国企服务民生的责任担当。

产城融合优配套 赋能美好生活

印樾里坐落于徐州高新区产城融合示范区,地处欣欣路与长兴路交会处南约350米,尽享区域发展红利,周边已形成完善的生活服务体系:

交通便利:临近地铁3号线、6号线;

商业集群:坐拥铜山万达广场、万科新都会2049等成熟商圈,满足高品质消费需求;

教育医疗:周边汇集徐州市北京路小学、

徐州清华中学等优质教育资源,项目北侧在建幼儿园、东侧规划徐州高新区第二实验学校,构建全龄教育体系(商品房配套教育设施开办及相关政策以所在区教育局公布为准);铜山区中医院等医疗资源环伺,为业主健康保驾护航;

生态宜居:3公里内奎河风光带、无名山体公园等生态资源丰富,实现繁华与自然的和谐共生。



低密人居新标杆 全龄户型适配需求

遵循江苏省改善型住宅评价标准,印樾里以“低密、生态、全龄”为核心,打造5栋洋房、13栋15-18层小高层的舒居社区,填补片区低密产品供应缺口。项目采用完全人车分流设计,小高层一梯两户、洋房双开门电梯配置,保障居住安全性与私密性。

此外,印樾里不惜重金打造金标外立面,大面积玻璃幕墙镶嵌香槟金铝板线条,精致奢华且历久弥新。同时采用三玻两腔、双层LOW-E玻璃封闭阳台交付,既统一社区形象,更尽显高端居住气质。

在景观与配套打造上,项目以“双轴六进五连厅”格局构建酒店式归家礼仪,

年末置业正当时 把握红利窗口期

当前,徐州楼市呈现企稳态势,新建商品住房市场稳步运行,正值年末政策红利窗口期。印樾里作为国企匠心打造的品质项目,既契合城市“好房子”建设导向,又以专项补贴助力青年安居,成为兼具安全性和舒适性的置业优选。

打造约450米环形跑道及长者乐活、邻里花园、悦享会客厅、亲子花园四大主题空间,满足全龄段休闲需求。1600 m²五大架空层规划邻里厅、亲子厅、健身房、书吧等功能区,构建完善的社区公共服务体系,契合“好小区、好社区”建设要求。

户型设计兼具实用性和舒适性,打造全周期宜居空间。建面约109-125 m²小高层采用LDK一体化设计,最大约6.5米双开间阳台实现南北通透;建面约146-148 m²洋房配备独立入户空间,3米层高搭配270°观景端厅,最大约14.1米南向面宽,满足改善家庭品质居住需求,实现“住有优居”的民生目标。

目前,项目限时补贴进入倒计时阶段,洋房等稀缺房源余量紧张。无论是初入职场的青年刚需群体,还是寻求品质升级的改善家庭,均可前往项目营销中心咨询。选择印樾里,拥有一套好房,让2025年末成为幸福安居的新起点。(广告)